

# Libertatea

## Poporului

Fondator: Gheorghe Văstinar

Ziar de informație și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și administrația: Brașov, Str. Eminescu Nr. 7  
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 30.000 anual  
Pentru autorități și întreprinderi lei 70.000

**Pe scurt**

**Situația internațională**

- În ședința de ieri a Organizației Națiunilor Unite s'a hotărât ca această nouă organizație să fie înzestrată cu un post de radio al său, care să emită programe proprii.
- Bugetul ONU-ului pentru acest an va fi de cinci milioane de lire.
- Orașul New-York a fost ales ca sediu provizoriu pentru Organizația Națiunilor Unite.
- Șase vapoare de comerț, capturate de germani de tru pe la britanice, au fost predate trupelor sovietice, conform rezoluțiilor conferinței de la Potsdam. Important de știut este că între aceste vase se găsește și vaporul „Patria” pe care Doenitz a semnat capitularea naziștilor, în fața trupelor aliate.
- Mareșalul Ciang-Kai-Shek va face o vizită la Shanghai. Fruntașul chinez n'a mai văzut acest oraș de 9 ani, de când a început războiul dintre chinezi și japonezi.
- Un ministru din cabinetul din Tokio a demisionat.
- Congresul partidului republican italian a luat ieri sfârșit.

**Pământurile care nu vor fi lucrate se vor confisca**

ARAD. — Eri a avut loc ședința Consiliului Politic de la Prefectură.

Prima problemă discutată a fost procurarea semințelor pentru însămânțările de primăvară. S'a arătat că o parte din semințele necesare se găsesc în județul nostru, iar celelalte trebuiesc aduse.

Județul nostru duce o lipsă destul de mare de ovăz și orz. Tov. prefect arată că cel mai bun lucru este de a se lăsa liberă procurarea orzului și ovăzului de sămânță, fiindcă prin impuneri, nu se ajunge la rezultate satisfăcătoare. Cel mai bun exemplu îl avem în însămânțările de toamnă, când am lăsat liberă aprovizionarea cu grâu pentru însămânțare și s'a însă-mânțat peste planul fixat.

Se hotărăște ca între 15 Februarie și 31 Martie 1946 să se lase liberă aprovizionarea cu

orz și ovăz de sămânță.

Județul mai duce lipsă de cartof de sămânță. În privința aceasta s'a intervenit la minister, care a și repartizat peste 200 de vagoane de cartofi.

La fel recolta de câneapă, în privința sămânței, a fost slabă, datorită secetei care a bătut în anul trecut.

Se hotărăște ca toate nevoile din acest domeniu să fie satisfăcute, ca planul de însămânțare pentru primăvară să reușească cel puțin ca cel din toamnă.

Tov. prefect propune ca toate pământurile care nu vor fi lucrate să fie confiscate. Propunerea este aprobată de consiliu.

Se mai discută unele probleme la hotărârile aduse pentru desăvârșirea reformei agrare, lucru care va fi susținut de toate grupările democratice, precum și de autorități. M. N.

**Două importante decrete legi supuse spre semnare Suveranului**

BUCUREȘTI. — D. Lucrețiu Pătrășcanu, ministrul Justiției va supune spre semnare Suveranului două decrete-legi. Primul se referă la portul ilegal de arme și al doilea la portul ilegal de uniforme ale armatelor aliate. Conform dispozițiilor acestor legi, deținătorii ilegali de arme vor trebui să le depună în Capitală în timp de 5 zile de la apariția acestei legi și în timp de 15 zile în provincie. Ceș ce vor deține arme și vor purta uniforme ale armatelor aliate ilegal vor fi pedepsiți cu 25 ani muncă silnică.

**Sâmbătă se încheie prima sesiune a Adunării O.N.U.**

PARIS. — Redacții diplomatice și zărilor franceze anunță că la sfârșitul acestei săptămâni se va încheia prima sesiune a Adunării Organizației Națiunilor Unite.

**Un record bătut de Băzu Cantacuzino**

Di Băzu Cantacuzino, șef pilot al Societății Tars, s'a înapoiat ieri din Elveția pe bordul unui avion de pasageri Lockheed. Cunoscutul aviator a străbătut distanța Zurich-București fără escală în patru ore și zece minute, ceace constituie pentru un avion de pasageri un frumos record.

**Foamea amenință omenirea**

**— Senzaționalul discurs rostit ieri de ministrul de externe britanic —**

LONDRA. — Eri adunarea generală a Națiunilor Unite a luat în discuție lipsa mondială de alimente. Rezoluția britanică cerând tuturor națiunilor o strânsă cooperare pentru mărirea producției de alimente pentru a se înlătura spectrul foametei care amenință o mare parte din glob, a fost adoptată și de Uniunea Sovietică, China și Franța.

Cu acest prilej d. Bevin, ministrul de externe al Marii Britanii, a rostit un important discurs arătând între altele că producția mondială de grâu este deficitară. Popoarele pământului vor trebui să consume mai puțin cu 5 milioane de tone de cât în timpurile normale.

D. Bevin a precizat că 100 milioane de oameni sunt amenințați de foamete și în India, unde musonul a produs această situație.

Foamea se va putea transforma într'un dezastru dacă națiunile unite nu vor coopera pen-

tru înlăturarea acestui spectru care amenință omenirea, a adăugat ministrul de externe al Angliei.

În Europa, peste 40 milioane de oameni nu mai pot consuma decât 1500 calorii de persoană, ceea ce este un fapt grav.

Incheiând discursul său d. Bevin a spus că această criză alimentară va-mai dura un an. Războiul continuă încă în alimentare. Trebuie să facem uz de toate puterile noastre pentru ca milioane de oameni să nu moară de foame.

600 copii din Budapesta vor sosi în țară

Asociația Româno-Maghiară a lansat ieri un apel în legătură cu primirea noastră a câtorva sute de copii maghiari rămași, astfel că sute de copii maghiari vor veni la noi în țară pentru câteva luni.

**NOUA LEGE A CHIRIILOR**

BUCUREȘTI. — Din cercurile Ministerului de Justiție se află că vitoarea lege a chirilor la care în momentul de față se lucrează, la acest departament, va fi în seamă și de sugestiile chiriașilor și a proprietarilor.

**ȘCOLI TEHNICE PENTRU LU CRĂTORII CALIFICAȚI**

Pe baza unui Decret-Lege întocmit de Ministerul Muncii, a luat ființă Școlile Tehnice de perfecționare a lucrătorilor calificați.

Cursul acestor școli va avea durata de cel puțin 4 ani. Materia de învățământ va fi același nivel cu aceea care se predă în școlile industriale. Admiterea elevilor se va face prin concurs.

Învățământul este gratuit absolvenții vor avea aceleași drepturi ca și absolvenții Școlilor Industriale.

**Situația averilor sașilor din România**

Fără de unele svornuri răspândite în special în Ardeal de interesată, că s'ar intenționa să se procedeze la confiscarea averilor sașilor, Guvernul da cea mai categorică desmințire.

D. N. Ripșașu, secretar general la Președinția Consiliului de Miniștri, a arătat că guvernul nu intenționează să facă nici un fel de acte prin care să blocheze sub orice formă atât bunurile mobiliare cât și imobiliare.

Dealtfel depozitarea sau confiscarea bunurilor persoanelor de origine etnică ne română sunt oprite de Legea Naționalității.

Guvernul sesizat de manopere unor profitori de rea credință stăruiește să proprietarii sași să fie liniștiți și să nu înstreineze averea, să lucreze cu încredință fiecare în domeniul său la mărirea producției.

Țara așteaptă dela toată lumea adevărată sporire de producție.

### Punctul de frontieră Pecica a fost desființat

ARAD. — Chestura Poliției municipale face cunoscut:

În conformitate cu ordinul Ministerului Afacerilor Interne, punctele admise pentru ieșirea și intrarea în țară sunt următoarele:

Către Ungaria: Satu Mare, Vaalea lui Mihai, Oradea Mare, Șabonta, Curtici, Nădlac și Cenad.

Către Jugoslavia: Jimbolia,

Cruceni, Stamora-Moravița, Orșova, Turnu-Severin.

Către Bulgaria: Calafat, Giurgiu, Oltenița, Negru-Vodă.

În consecință, punctul de frontieră Pecica s'a desființat pentru traficul de mărfuri și persoane.

Cel ce vor încerca să mai treacă prin acest punct, vor fi trimiși în judecată pentru trecerea frauduloasă a frontierei.

## Muncitorimea va ști să-și apere chiar prin jertfe libertățile câștigate la 23 August 1944

Numărul 1 al oficiului partidului național liberal de sub președinția d. Brătianu apare cu o semnificație lozincă pe care țina să o redăm întocmai: „Libertățile publice se cuceresc uneori fără jertfe. Dar nu se păstrează decât cu jertfe.”

Orice luptă cere jertfe chiar dacă a început fără jertfe.

O luptă nouă a început în țara noastră la data de 23 Aug. 1944. Muncitorimea care aștinse ani a fost asuprită, își cere dreptul la o viață mai omenească.

Dela această dată muncitorimea începe o viață liberă și cu drepturi la fel cu ale celor care până acum au exploatat-o.

Dar dorința de câștig și odată cu ea cea de exploatare, nu dispărut. Reprezentanții capitalismului din țara noastră luptă din răsunătoare să readucă viața care a fost înaintea de 23 Aug. 1944. Prin sabotarea măsurilor care sunt în folosul masei muncitorești și prin creșterea unui haos în economia țării, încearcă ca lumii noi care se naște să-i dea o haină de mizerie și răufății.

Dar toate aceste manevre care nu s'au săvârșit de viața poporului, ci numai de reușita jăbănzii lor, se vor prăvăli în fața blocului de muncitori, care dacă au câștigat aceste drepturi și libertăți fără luptă, vor ști să lupte și să aducă jertfe pentru ele.

Fiecare muncitor manual sau intelectual, trebuie să-și dea seama că încurcând și se va decide soarta.

Noi suntem convinși că, fiecare va ști să ducă cea mai aprigă luptă pentru menținerea drepturilor câștigate și dispariția exploatareii și dacă i se va cere va ști să-și jertfească chiar și viața pentru noua lume — „Lumea socialistă.” M. N.

### Viata partidului

**PARTIDUL SOC. - DEMOCRAT, Sectorul III Arad-Pârnav, convoacă la adunarea generală pe toți membrii sectorului, la sediul din str. Dorobanților, pe ziua de Duminică 17 Febr. 1946, orele 10 jumătate, pentru comunicări foarte importante în legătură cu viața partidului din acest sector, unde se vor face diferite propuneri în ceea ce privește necesitățile de ordin urgent și îmbunătățirile ce se vor cere. — Prezența membrilor este obligatorie.**

SECT. GRADIȘTE convoacă pe membrii din comitet pentru ziua de Vineri 15 Febr. 1946, orele 16 în localul sectorului.

### Mica publicitate

**CUMPAR** un cărucior de copil. str. Mărășești 42, Moșu Valentin.

**VÂND COVOARE:** 1 buc. 12 mp. persian indigen, 1 buc. 12 m. pătrași Smirna indigen și 1 b. 20 m. p. Smirna original. — Adresa la ziar.

**VÂND bile de biliard,** 3 (trei) bucăți. Adresa la ziar.

**VÂND dispozitiv de fotografiat** cu becuri de magneziu, pentru Leica. Adresa la ziar.

**PANTOFI bărbătești** Nr. 45, absolut noui, de vânzare. Adresa la ziar.

### O NOUA NOMENCLATURA A STRAZILOR DIN CAPITALĂ

Ceapa în ziarul „Libertatea” din Capitală, ca din inițiativa tov. ministrului D. Burea și secretar general George Silviu, o întreaga serie de străzi ale Capitalei au primit o nouă nomenclatură.

Astfel străzile C. Dobrogeanu-Gherea, I. C. Frimu, Dr. L. Ghelerier, D. T. Neculuță, precum și ale Generalilor simului Stăla. Roosevelt și Churchill înseamnă mai mult decât un nume onorific. În mijlocul viu al unei Capitale noi, ele sunt drumuri spre socialism, căi larg deschise spre un viitor mai bun.

Pe când vine și rândul orașelor de provincie, a Aradului de exemplu ca să imite acest gest, care reprezintă o atitudine și necesară conștiință socialistă? S.

## Adunarea generala a Partidului Social Democrat Sectorul VII Micalaca

„Idealul Socialismului este de a îmbogăți pe toți” a spus tov. Prefect

Duminică 10 Februarie c. r., la orele 10 dimineața, în localul Part. Social Democrat din Micalaca, avut loc adunarea generală a Sectorului VII Micalaca la care a participat și tov. președinte și prefect Gh. Vostinar.

Ședința a fost deschisă de tov. Costică Tănase, președintele secțiunii locale, care evidențiază activitatea sectorului, în cursul celor 7 luni dela înființare și până astăzi. Explică scopul acestei adunări generale și insistă asupra seriozității alegătorilor, precum și asupra muncii de natură propagandistică și culturală pe care nouul comitet ales va trebui să o depună în spiritul socialismului.

Tov. Savu Blaj, secretarul secțiunii, dă citire proceselor verbale din cuprinsul cărora se poate constata, excepționala muncă pe care secțiunea Micalaca printr'un efort comun a depus-o în acest sector.

După citirea proceselor verbale, tov. Ștefan Zarea într-o frumoasă expunere documentară, prezintă atitudinea politică a Part. Social-Democrat în conjunctura noului curent socialist care străbate pământul dela un capăt la altul.

Pe la orele 12.30 tov. președinte al P. S. D. Org. Arad și prefect Gheorghe Vostinar își face intrarea în mijlocul nostru, exprimându-și regretul de a nu fi putut lua parte mai din vreme la această frumoasă adunare, care în același timp este și o mare sărbătoare pentru acest frumos cartier arădean, când poporul constient socialist pentru prima oară se întrunește astăzi, să-și aleagă comitetul de conducere a secțiunii.

„Idealul socialismului — a spus tov. prefect în cuvântul său — este de a îmbogăți pe toți. Obligativitatea

teia învățământului gratuit este o chestiune principală pe care Part. Social-Democrat din România o tratează în programul său, iar promovarea elementelor constructive este o mare problemă, pe care acest partid o va înfrunți atunci când prin votul său poporul îl va fi chemat.”

În continuare tov. prefect expune diferitele sisteme economice pe care reacțiunea încearcă să le introducă în mijlocul poporului cu scopul de a produce desbinări și separațiuni politice, pentru că din acest proces destructiv, să-și sature nesățioasele poftite capitaliste.

„Atrage atențiunea tovarășilor asupra acestor procedee, cerând să se procedeze acum la alegerea comitetului.”

Tov. Costică Tănase expune modul de procedură. După terminarea acestor formalități, au eșit cu majoritate de voturi următorii tovarășii. Președinte reales: tov. Costică Tănase, vice președinti: tov. Ștefan Zarea și Vasile Dancu, secretar tov. Savu Blaj, casier: tov. Gh. Dehelean și Trajan Codreanu suplantați: Ilie Iu și Petru Pop, membri în comitet: Gh. Niș, Dimitrie Niș, Pavel Zaslău, Pavel Bugaru și Dimitrie Sărbu.

Adunarea luând sfârșit, tov. prefect adresându-se noului comitet îi urează spor la muncă, la o muncă sinceră și devotată pe care de astăzi încolo acest comitet este obligat să o preste.

Adunarea generală de duminică a fost un fericit prilej de înfrățire socialistă, iar spiritul disciplinei în care au decurs alegerile dovedesc o dată în plus că în acest cartier Partidul Social-Democrat are prioritatea și prestigiul unui partid serios, iar apropiatele alegeri vor confirma afirmațiunile noastre.

## Fișe fiscale nominale de furnizori de mărfuri, executanți de lucrări și clienți

ARAD. — Camera de Comerț și de Industrie din Arad atrage atențiunea tuturor întreprinderilor comerciale și industriale, precum și a meseriașilor patroni, asupra deciziei Ministerului de Finanțe Nr. 267.199 publicată în Monitorul Oficial Nr. 32 din 7 Februarie 1946, pag. 909—910 în baza căreia producătorii industriali, comercianții cu ridicata și cu amănuntul, precum și meseriașii patroni, sunt obligați să înainteze Administrațiilor Financiare până la data de 28 Febr. 1946 cel mai târziu, fișe nominale de toți furnizorii de mărfuri, comercianții și industriași sau meseriași și de toți execu-

tanții de lucrări cu valoarea mărfurilor furnizate sau lucrări executate în anul calendaristic 1945 precum și de toți clienții comerțianți, industriași sau meseriași, cărora le-au furnizat mărfuri sau pentru care au executat lucrări în anul 1945, arătând valoarea mărfurilor furnizate și a lucrărilor executate.

Nepredarea în termen a fișelor sau înaintarea de fișe incomplete sau inexacte se sancționează cu o amendă dela 500 mii lei până la 5 milioane.

Amănunte în Monitorul Oficial respectiv și la Secretariatul Comerial.

**CINEMA TELEFON: 12-32**  
**URANIA** Reprezentanți 3, 5 și 7. Dum. la 11.30 Marinecu  
AZI PREMIERAI  
Comedia muzicală maghiară  
**Te fac fericit**  
cu: Hajmässy M., Buttkey Emmy

**Cinema „Aro”** Tel. 21-45 Repr. la 3, 5  
Numai 3 zile: **BULLA ELMA** în  
**NEMES ROZALIA**  
De VINERI:  
**INTERNATUL „TRANDAFIRUL ALB”**

**Cinema Forum** Tel. 20-10 Repr. la orele 3, 5, 7.  
AZI evenimentul anului  
**VIVIANE ROMANCE**  
în cea mai mare creație a științei  
**CARMEN**

**Cinema Royal** Tel. 10-32 Repr. la ora 3 și 7  
AZI filmul melodiilor răpitoare  
**Farmecul Muzicii**  
cu celebrul tenor american  
**ALLAN IONES**

# INFORMATIUNI

## CALENDARUL SOCIALIST

**Joi 14 Februarie 1946: Apare "Revista Viltzoare" periodic socialista**

**STAREA CIVILA:** Nașteri Ioan Iuliu Aurel Suciu conductor C.F.I. Ioana n. Ardelean, Radu Constantin Iuliu Roman Hrehoret mecanic, Florența n. Covalschi, Romulus fiul Ioan Buț meteorologist S.S.A. și n. Ambrus, Gheorghe fiul lui Ștefănescu muncitor și Ecaterina Barna, Ioan fiul lui Ioan Knamuncitor și Sidonia n. Vereș.

**Căsătorii:** Ladislau Braun mecanic Ana Sara Polgar, Gheorghe Purza Ișner și Maria Crișan, Carol Valon Spravil mecanic și Elisabeta Zoni Carol Gulyacsi muncitor și Eca Ana Nagy, Ioan Ponea funcț. stat Doma Cristea.

**Decese:** Văd. Emilia Szilagyi n. Osinski 79 ani pensionară, str. Ecaterina Teodoroiu 2, Văd. Juliana Horvath 47 ani, 1 Decembrie 12, Alexe Popescu rotar 72 ani, str. Basarab Vo 32.

**ANUNTAȚI EXISTENȚA CAMERILOR DE MINE.** Secția M.O.N.T. Municipiului Arad în baza ordinului Ministerului Afacerilor Interne cu nr. 71/M, din 11 Ianuarie 1946, transferată nouă cu adresa Prefecturii Județului Arad Nr. 841-1946, roagă pe acei care au cunoștință că ar exista pe teritoriul sau în hotarul Municipiului Arad, vre-un câmp de mine, să comunice această constatare Secției M.O.N.T. a primăriei (etaj dreapta camera 104), până la data de 20 Februarie a. c., pentru a se putea lua hotărâre ce timpul va permite, măsură convenită pentru începerea operațiilor de deminarea terenului.

**CERCUL REGIONAL ARAD AL SOLVENTILOR LICEELOR SI GIMNAZIILOR INDUSTRIALE DIN ROMANIA** aranjază o serată de cunoștință urmată de dans până în zori în ziua de 16 Februarie a. c. orele 8 seara în Saloanele Cercului Românesc.

**OFICIUL ECONOMIC JUDEȚEAN ARAD,** atrage în mod serios și pe ultima oră atenția tuturor fabricilor de săpun, țigla, cărămidă, oțel, țesător de piețe și țalpa din raza Municipiului și Județului Arad, de a păstra în mod regulat la datele de la 15 ale fiecărei luni, situația stocului de material produs, existent și situația livrărilor executate în cursul perioadei.

Cei ce nu se vor conforma prezentei ordine vor fi pasibili de prevederile legii sabotajului economic.

**Mărțișoare**  
DIN AUR ȘI ARGINT  
cumpăr, transform și schimb  
AUR  
**BERKOVICS FRANCISC**  
aurar și bijutier  
Arad, Brătianu 2-4 Tel. 20 75

**CORSO** Fel. 23-64 Repr. orele 3, 5 și 7  
**LAZI PREMIERĂ I**  
Anna Durbin și Ch. Laughton  
marele șlager al sezonului:  
**ETERNA EVA**  
JOURNAL

**— ALIMENTAREA REGIUNII ARADULUI CU GAZ METAN.** La intervențiile Camerei de Comerț și de Industrie Arad, făcute pe lângă Ministerul de resort în chestiunea instalării unei conducte pentru alimentarea cu gaz metan a Municipiului și Județului Arad, Ministerul Minelor și Petrolului comunică cu adresa Nr. 30074 din 2 Februarie 1946 că programul de investiții pentru regiunea Aradului nu se poate realiza în momentul de față din cauza împrejurărilor, dar se va executa pe măsura normalizării situației de astăzi.

## SPORT

### CFR în fruntea grupărilor polisportive

În orașul nostru sunt câteva grupări, care se ocupă cu diferite ramuri ale sportului. CFR este acela, care pe lângă ITA și Sparta, are cea mai bogată activitate pe teren sportiv. Sin dicatul CFR se ocupă foarte serios cu dezvoltarea corporală a membrilor săi și în cadrul clubului CFR găsim practicanți ai aproape tuturor ramurilor sportive. Secția de canotaj este cea mai activă din toată țara și ceteriștii arădeni au câștigat în anul trecut patru campionate naționale. Tenisul, tenis de masă, inotul, sky, atletism, luptă, box etc. sunt foarte bine găzduite la feroviar. Principala ramură a sporturilor practice, este — foot-ballul. CFR-ul are, în afară de echipa primă și de juniori, încă 2-3 echipe ale diferitelor secții și ateliere

### Drastice măsuri luate de tov. Prefect împotriva unor abuzuri constatate în județ

În cursul acestei săptămâni, tov. Prefect G. Voștinar a făcut o inspecție în comunele de pe malul stâng al Mureșului.

A constatat în primul rând o lipsă de îngrijire a drumurilor, care pe lungimi de zeci de metri erau inundate de ape. Acest lucru dovedește o lipsă de interes a acelor care sunt însăși nați cu menținerea drumurilor. Pentru evitarea acestui lucru, se cerea doar o muncă pentru creșterea de șar-

turi secundare care să colecteze apele de pe drum și să o scurgă în panturile dela marginea drumului.

Tov. Prefect a chemat pe șeful serviciului tehnic și a cerut ca imediat să ia măsuri pentru înlăturarea acestui lucru și să-i raporteze oare sunt vinovații ca să se pedepsească.

În comuna Traianu, a ajuns la ora 12 și 45 de minute. N-a găsit nici un om în Primărie și nici în curtea ei.

A dispus ca să se ia măsuri de pedepșire a tuturor funcționarilor neglijenți.

În comuna Guștenbrun, administrația este bună, iar însemnările s-au făcut peste planul stabilit. S-au însemnat peste 1000 hec. de grâu, în loc de 1500 cât era planul de însemnare.

În aceeași comună i s'a prezentat tov. Prefect o listă pentru ajutorarea unor oameni, care deși capabili de muncă refuză să lucreze la pădurea comunei.

Tov. Prefect a arătat că astăzi când este o nevoie așa de mare de muncă fiecare cât mai mult, cum pot veni oamenii cu astfel de pretenții.

Pădurea comunei se întinde pe o suprafață de 1128 hec. astfel că se poate munci cu multe brațe de muncă. Oamenii cu situație bună materială merg singuri și-si iau lemnele în pădure.

La moara Heresch a constatat că administratorul delegat și-a stabilit un salariu de 150.000 lei lunar, impunând în același timp să se dea 3 măzi de grâu în bani, stabilind și maza la prețul de 42.000 lei și în plus 60 krg. făină albă lunar. Aceste lucruri le-a ridicat și pe luna Decembrie 1945, deși nu a intrat în funcțiune decât dela data de 26 Dec. Pe luna Ianuarie a majorat maza de grâu dela 42.000 lei la 80.000 lei, plus celelalte beneficii fixate anterior.

În timpul acestor două luni el s'a deplasat la moară doar de 2 ori pentru a-și ridica beneficiile.

Situația morii nu este atât de satisfăcătoare, fiindcă nu lucrează decât 1, până la 20 zile pe lună.

Ca urmare la cele constatate tov. Prefect a hotărât luarea celor mai drastice măsuri împotriva acestor abuzuri și împotriva altor ce se vor mai constata cu prilejul altor inspecții inopinate.

Ar fi de dorit ca funcționarii tuturor instituțiilor publice din județ să-și îndeplinească conștiința îndatoririlor împreună cu serviciul lor, căci pe viitor orice neglijență și orice abuz va fi considerat ca un act de sabotare a marelui acțiune de redresare a țării după să de guvern și vor fi pedepsiți cu toată rigoarea convenită acestor fel de acte.

care se antrenează tot sub conducerea antrenorului Faur.

Prima garnitură a CFR-ului are la dispoziție următorii lot de jucători: Stăvel, Nan, Ardelean, Cucula, Bungană, Păcurar, Zborovszky, Pop Eugen, Io mesen, Tica, Cocubanu, Henegar, Bo rindon, care și-a început antrenamentul în vederea deschiderii sezonului.

Echipa CFR-ului — după campionatul de toamnă este clasată la locul 3 al clasamentului general, imediat după ITA și jucătorii înaltețaji ai echipei vreau să păstreze acest loc în clasament, ceace înseamnă, că foot-baliștii feroviarilor vor participa, alături de Industria Textilă Arădenă la finala competiției „Cupa Victoria” în luna Mai 1946.

### Concurs de tenis de masă pentru selecționare

În cadrul Sindicatelor sportive Duminecă 17 Febr. la orele 9 dimineață, în sala de gimnastică a liceului „Moise Nicoară”, se va începe concursul de ping-pong pentru Cupa OSP între sindicate, școlari și militari. Acest concurs cu mai multe probe va fi totodată și un concurs de selecționare în vederea concursului interorașe, ce va avea loc în viitorul apropiat. Inscriserile se vor face zilnic între orele 8—13 și 15—18 în localul Comisiei locale sportive.

Toți responsabili sportivi de ping-pong ai diferitelor sindicate sunt convocați pentru Joi dimineață, la orele 17 în localul Comisiei Locale Sportive pentru a discuta problemele în legătură cu concursul.

### NICI UN ANTRENAMENT PE ARENA GLORIA.

La Comisia Locală Sportivă s'a hotărât, ca până la terminarea lucrărilor de restaurare, pe arena Gloria să nu se mai facă nici un antrenament de foot-ball. Lucrările s'au început cu amenajarea terenului de foot-ball, și pistele de atletism și refacerea gardului arenei. Până la 1 Martie lucrările vor fi terminate.

lor de restaurare, pe arena Gloria să nu se mai facă nici un antrenament de foot-ball. Lucrările s'au început cu amenajarea terenului de foot-ball, și pistele de atletism și refacerea gardului arenei. Până la 1 Martie lucrările vor fi terminate.

### S'A FORMAT SECȚIA DE TENIS.

Comisia locală sportivă în ultima ședință a format secția de tenis având compunerea următoare: Președinte: Zischer Iosif, secretar: Kalka Ladislau, membrii: Balázs Ernest și Wechsler Leo.

### SE ORGANIZEAZĂ CADRELE OSP-ULUI.

La 15 Februarie 1946 orele 16.30, în sala mică de ședințe a Primăriei Municipiului Arad va avea loc ședința comitetului central al OSP-ului, regională Arad. La ședință vor lua parte câte 2 reprezentanți ai comisiilor sportive sindicale, școlare, militare și a T. P. cu delegații, câte 2 reprezentanți ai federațiilor regionale, districtelelor, precum și comitetele pentru construirea stadionului sportiv și membri vechi al OSP-ului.

### UN CONCURS DE CROSS

Secția de atletism a Comisiei Locale Sportive proiectează pentru Duminecă, 24 Februarie c. r. un mare concurs de cross-country pe o distanță de 3 km. Vom reveni cu detalii.

**„Sistem I. Jager“**  
Dela 1 Martie  
Curs de croaitărie pentru dame  
Invalizii și orfanii de război primesc instrucțiune gratuită  
Arad, Bă v. Regina Maria 9

# ULTIMA ORA

## Lucrările pentru descongestionarea orașului

Începând de azi dimineață la toate circumscripțiile unde se face revizuirea cetățenilor descongestionării orașului, populația primește un număr ca să se evite aglomerația și nedreptățile. De astăzi, azi trebuie să se prezinte litera D și mănușă litera E. Se așteaptă a tențuna că nimeni nu are dreptul să facă intervenție și care va încerca și va prezenta actele false înaintea comisiei vor fi imediat arestați și trimiși la Parchet.

### Atențiune!

## La Arad circula bancnote false de 10.000 lei

O firmă din Arad în ziua de ieri a primit câteva pachete cu bancnote de zece mii Lei între care mai multe falsificate. Aceste bancnote false sunt mai mici ca format, culoarea roșcată data emiterii 1941 în loc de 1945 și guvernator Otulescu în loc de Cătaran, iar numărul sumei de 1000 Lei este corectat la 10.000 Lei. Publicului i se atrage atenția ca să fie atenți la primirea bancnotelor de zece mii cât și de cinci mii lei.

Cine vrea să schimbe aceste bancnote, imediat trebuie avizată poliția sau jandarmeria.

## Meseriașii socialiști au cerut

## Impozitele meseriașilor să fie în raport cu puterea lor de plată

La conferința Generală a Partidului Social-Democrat din România la care au participat delegații din întreaga țară, delegatul grupării meseriașilor Social-Democrați a cerut o declarație de principii și de credință socialistă a mijloacelor meseriașilor din partid.

În această declarație s'a dezvoltat întreaga acțiune și programul de revendicări ale meseriașilor pe care conferința partidului și le-a în suscit. Aceste deziderate fac parte integrantă din programul economic al partidului Social-Democrat care va lupta pentru înfăptuirea lor.

Declarația cerută de delegatul grupării meseriașilor Social-Democrați cuprinde următoarele revendicări:

1. O lege nouă pentru pregătirea profesională care să definească cine este și ce este un meseriaș.

2. Înființarea Camerelor de meserii pentru apărarea intereselor meseriașilor.

3. Construirea de locuințe și ateliere pentru meseriași conform tezei construcțiilor.

4. Formalități simple și tot sprijinul Statului pentru înființarea și dezvoltarea cooperativelor meșteșugărești, care să fie aprovizionate direct de la producători, cu materialele necesare exercitării profesiei lor.

5. În viitoarele legi economice să se stabilească un regim special meseriașilor prin care să fie încurajați și protejurați.

6. Impozitele meseriașilor să fie în raport cu puterea lor de plată. Să se desființeze toate registrele inușile, inclusiv registrul de calculație, care și cenzură și îngreună exercitarea meseriilor. Impozitele atârte

## Antonescu a recunoscut politica lui axistă

NURNBERG. În ședința de ieri a Tribunalului Internațional, procurorul sovietic Zaria a citit declarațiile făcute de Ion Antonescu, în care a recunoscut că după preluarea puterii în România, toată politica sa a fost condusă în vederea unei prietenii cât mai strânsă cu germanii, așa că în 1941, luna Mai, când a avut prima întrevedere personală cu Hitler la Muenchen, și-a luat angajamentul că va intra în război împotriva Uniunii Sovietelor contra unor recompense teritoriale. Generalul Pantazi, fostul ministru de război, a declarat că începând din toamna anului 1940, a admis intrarea în România a trupelor germane și

că a luat parte la pregătirea războiului împotriva URSS și că în timpul atacului au fost așezate la graniță 12 Divizii române și 10 germane, iar generalul Ujzaszsi, șeful contra spionajului maghiar pe lângă Marele Stat Major maghiar a declarat că guvernul horthy-ist a convenit cu guvernul hitlerist ca orașul Kassa să fie bombardat de către avioane camuflerate germane și pentru ca Ungaria să aibă motiv de a intra în război împotriva URSS-ului.

NURNBERG. — În ședința de ieri a Tribunalului Internațional, procurorul sovietic a dat citire unui senzațional document care arată că nazisții hotărâseră ca Gibraltarul să fie ocupat de spanjoli în August 1941. Din unele motive acest fapt nu l-au putut realiza și atunci au hotărât că acest atac să-l dea în primăvara anului 1942.

În aceeași ședință d. col. Prokopski a arătat că șeful Statului Major nazist a dat dispoziții ca prizonierii de război sovietici să nu fie tratați în conformitate cu legile războiului întocmit la Haga.

## Un important document american în legătură cu activitatea pro nazistă a Argentinei

WASHINGTON. — Ministerul de externe al Statelor-Unite a dat publicității un interesant document privind activitatea pro nazistă a guvernului argentinian

Între altele guvernul fascist argentinian este acuzat că a conspirat cu inamicul spre a împiedica țările vecine de a colabora cu aliații; a căutat să creeze un stat totalitar; iar din 1944 a recurs la o strategie de camuflaj. Întreaga presă și posturile de radio au scos în relief a-

## Un furt de 2 milioane lei

Acum două săptămâni femeia Iuliana Toth din str. Eroilor Nr. 4 a reclamat la poliție pe necunoscuți care cu ajutorul unor chei false au intrat în locuința sa de unde au furat diferite baine, ligerie în valoare de două milioane șase sute mii lei.

Organele dola Biroul Cercetări și urmăriți a introdus cercetările reușind să descopere și să aresteze pe autorii în persoana lui Francisc Szabo, lăcătuș din Arad, asupra cărui sa găsit o parte din obiectele furate. Cercetările sunt în curs.

## Violente ciocniri pe străzile orașului Calcutta

SHANGHAI. — Știri sosite din orașul Calcutta s'au produs grave ciocniri între manifestanți și poliție. Poliștii au intervenit tragând în murtime. Sunt 14 morți și 170 de răniți. Poliștii au făcut uz și de gaze lacrimogene pentru a impresiona pe manifestanți care manifestau împotriva reducerii cartelelor de alimente. Violente manifestatii s'au înregistrat la Bombay și în alte orașe din țară.

## Aeroportul Aradului va modernizat

Eri a sosit la Arad o comisie mixtă româno-sovietică în partea de transporturi Aeriene Româno-Sovietice (TARS).

Această comisie a vizitat aeroportul pentru ași da seama de nevoile pe care le are aeroportul pentru putea deveni în punct însemnat pentru nou traficul aerian, care se redeschide la 1 Aprilie 1946, de către societatea TARS.

## DELA UNIUNEA FEMEILOR MUNCĂȘILOR CITOARE, ARAD

Vineri, 15 Februarie a. c., va avea loc adunarea secției U.F.M. Arad, sediul P.S.D. str. Horea 8, în prezența tov. Mia Maria Jales din Timișoara care va conferența într-un cerc popular. Toate membrele U.F.M. sunt rugate să ia parte.

nedrepte Cifra de Afaceri și Excepționalul de 12 procent să fie desființate la meseriași aceste impozite să fie percepute la locul de producție.

7. Credit ușor și lung pentru meseriași și cooperativele lor.

8. În toate instituțiile în care se hotărăște de interesele meseriașilor, să fie consultați meseriașii. La Ministerul de Finanțe, la Economia Națională, la Aprovizionare, la Cooperativă și la Muncă, delegații meseriașilor să fie consultați obligatoriu. Astfel hotărârile luate să aibe consensul lor și să fie în concordanță cu interesele meșteșugărești.

9. Coborârea anilor de pensie de la 65 la 55 ani. Reorganizarea Caselor de Asigurări Sociale și înzestrarea dispensarelor, a Sanatoriilor și a farmaciilor Casei Centrale cu tot ce este necesar, ca meseriașii să aibe o căutare medicală din cele mai bune și fără înușită pierdere de timp.

10. Deoarece meseriile ocupă în țara noastră un rol principal în economia națională și cum în această ramură principală de producție sunt ocupați zeci de mii de meseriași, trebuie să se creeze un Subsecretariat de Stat al meseriilor, care să fie condus de un meseriaș care cunoaște chestiunile meșteșugărești. Numai astfel aceste probleme vor fi soluționate spre folosul meseriașilor.

Gruparea meseriașilor Social-Democrați face un apel către toți meseriașii să vină în rândurile Partidului Social-Democrat și în cadrul secțiilor locale de partid să activeze neîntrerupt până la realizarea totală a revendicărilor lor.

această declarație oficială bazată pe fapte concrete care dovedesc vinovăția republicii argentinienne.

## Hotărârile Consiliului de securitate de aseară

LONDRA. — Consiliul de securitate a ținut o nouă ședință astăzi. Cu acest prilej s'a hotărât în vederea discuțiilor cu privire la situația din Indonezia. Nu se va trimite nici o comisie de anchetă în această țară. S'a discutat apoi, cererea trimisă de Jugoslavia ca Albanii să fie admisi ca membri a Organizației Națiunilor Unite. S'a hotărât că această cerere, Consiliul să se ocupe de ea din nou de a într-o ședință viitoare

MEDIC, caut apartament pe străzile din centru, dau filodormitoare, plătesc intermediari. Adresați la ziar.

CUMPARAM: cărți, note și instrumente muzicale și gramofone uzate. „LIBRO” b. Reg. Maria 12